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                    ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΜΑ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ 
  
            από τον Προέδρο  του ΙΙΕΑΡ «Η Αγία Τριάδα» Απόστολο Λεων. Ζαφειρόπουλο. 

 

 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, αγαπητοί συμπατριώτες μου και φίλοι της Παράδοσης 
 

Σήμερα την μεγάλη γιορτή της χριστιανοσύνης, όπου ο ουρανός και η γη συνεορτάζουν και 

κάθε χριστιανός σκιρτά και αγάλλεται, με το σπουδαίο μήνυμα της σημερινής εορτής, όπως 

πολύ εμπνευσμένα μας ανέλυσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος  Αλμωπίας κ.κ. Στέφανος, 

σας καλωσορίζω στο Ιερό μας Ίδρυμα. Εδώ που αυτή τη στιγμή οι ψυχές των προγόνων 

μας, ίπτανται πάνω μας και είναι περήφανες γιατί απόγονοι δεύτερης, τρίτης, τέταρτης γενιάς 

γιορτάζουμε την «Αντριάδα»,  όπως την γιόρταζαν στις αλησμόνητες πατρίδες μας.  

Σας καλωσορίζω στη Λειβαδίτσα της Πέλλας στο σημείο αναφοράς όλων των 

Ανατολικορωμυλιωτών. Στο μέρος που κτυπά η καρδιά όλων των Ανατολικορωμυλιωτων. 

Σας καλωσορίζω στο Ίδρυμα μας, που ευελπιστούμε να μετατραπεί σύντομα σε φωτεινό 

φάρο ελπίδας συνένωσης και προόδου των απανταχού Ανατολικορωμυλιωτών και να 

αποτελέσει μια πνευματική παρακαταθήκη και κιβωτό που θα συνένωση όλες τις 

πανάρχαιες Θρακικές πατρογονικές παρακαταθήκες από τις αλησμόνητες πατρίδες της 

Ανατολικής Ρωμυλίας ή Βόρειας Θράκης. 

Ενός Ελληνισμού που έζησε και μεγαλούργησε στην περιοχή της Μαύρης Θάλασσας ή του 

Εύξεινου Πόντου και κράτησε ασβέστη την πανάρχαια Θρακική και Ελληνική δάδα από την 

εποχή του Ομήρου μέχρι τις αρχές του προηγούμενου αιώνα οπότε και αναγκάστηκε βίαια 

να ξεριζωθεί θύμα ενός μισαλλόδοξου καταστροφικού εθνικισμού.  

Σας καλωσορίζω εδώ που κατοικεί  η Εφέστια Ιερά Εικόνα της Μονής  Αγίας Τριάδος του 

19ου αιώνα, την οποία προσκυνούσαν οι πρόγονοι μας και εναπόθεταν τις ελπίδες τους. 

Βρίσκεται εδώ αρωγός μας μετά τη συντήρηση της και την αφαίρεση των κυριλλικών 

γραμμάτων, που την είχαν βεβηλώσει οι Βούλγαροι. 
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Αγαπητοί μου σήμερα βρίσκομαι εδώ για τρεις λόγους, μετά το πρόσφατο θλιβερό γεγονός 

που βρήκε την οικογένεια μου, με την απώλεια του λατρευτού μας  παιδιού, του Λεωνίδα και 

την αμετάκλητη απόφασή μου να μην είμαι υποψήφιος για την προεδρία του Δ.Σ. του Ιερού 

Ιδρύματος για την περίοδο 2026-2029.  

Πρώτος λόγος είναι να σας καλωσορίσω για τελευταία φορά.  

Δεύτερος λόγος είναι για να εκπληρώσω το χρέος μου απέναντι στους προγόνους μας και 

στο Ιερό Ίδρυμα.  

Και τρίτος και πιο ουσιαστικός για εμένα προσωπικά, λόγος είναι, να εκφράσω τις 

ευχαριστίες προς όλους  εσάς  που στηρίξατε και στηρίζετε το Ίδρυμα μας, κάνοντας ένα 

μικρό σύντομο απολογισμό.    

Η τρίτη θητεία μου, ως Πρόεδρος τελειώνει σε λίγο.  Υπηρέτησα το Ίδρυμα ως πρόεδρος 3 

θητείες Μάρτιος 2017 - Ιούνιος 2026.  Συνηθίζεται ο Πρόεδρος κατά την αποχώρηση του να 

κάνει τον Απολογισμό των Πεπραγμένων στη διάρκεια της θητείας του. Δεν θα σας κουράσω 

γιατί ο κατάλογος είναι μακρύς. Τυπώσαμε τα πεπραγμένα για τις 2 θητείες 2017-2023 για 

όσους δεν έχουν πρόσβασει στο website  www.iar.gr και θα σας δοθεί από το σημείο 

πώλησης των βιβλίων του Ιδρύματος στην είσοδο ή ζητήστε το για να ενημερωθείτε.  

Δέχθηκα την τιμητική θέση του προέδρου του ΔΣ του Ιερού Ιδρύματος το 2017, μετά από 

πρόταση του Μεγάλου Ευεργέτη του Ιδρύματος Μιχαήλ Αρώνη, προς το απερχόμενο Δ.Σ 

και τον ευχαριστώ από καρδιάς, για την εμπιστοσύνη του, την βοήθεια και την συνεργασία 

του στην λύση πολλών προβλημάτων. Ξεκίνησα με όρεξη, ζήλο και οράματα.  

Πολλά πραγματοποιήθηκαν (εκκλησία, προβολή του Ιδρύματος κ.α.) άλλα όχι (το 

Πολιτιστικό Κέντρο). Προσωπικά και όλα τα μέλη του ΔΣ, που στάθηκαν στο πλευρό μου 

συναντήσαμε πάρα πολλά προβλήματα, από παραλείψεις και αστοχίες των προηγούμενων 

Διοικήσεων, αλλά με τη βοήθεια της Αγίας Τριάδας,  την επιθυμία μας και την θέληση μας,  

τα ξεπεράσαμε πολλά από αυτά.     

Σε λίγο καιρό λήγει η τρίτη θητεία μου στο ίδρυμα και προσωπικά είμαι υπερήφανος για το 

έργο που επιτελέστηκε. Γιατί προσπαθήσαμε, διορθώσαμε, δημιουργήσαμε και αφήνουμε 

το Ίδρυμα στις μελλοντικές γενιές, χωρίς πολλά προβλήματα σχεδόν μηδαμινά,  και με 

θετικό πρόσημο στο ταμείο, αν εισπραχθούν τα οφειλόμενα πολλών ετών, από τους 

καταστατικούς Πυλώνες του Ιδρύματος, που ανέρχονται περίπου στο ποσό των 22.000 

χιλιάδων ευρώ. Να προχωρήσουν με όρεξη, να το αναδείξουν, γιατί νομίζω μας αξίζει !! 

Τελειώνοντας ο τρίτος λόγος και ο πιο ουσιαστικός, όπως ανέφερα ήταν γιατί αισθάνομαι 

την ανάγκη στην τελευταία δημόσια παρουσία μου ως πρόεδρος, να εκπληρώσω ένα χρέος 

μου. Να εκφράσω  τις ευχαριστίες μου, την αγάπη μου και την ευγνωμοσύνη μου.  

http://www.iar.gr/
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Πρώτα στην οικογένειά μου που με επέτρεψε και στερήθηκε την παρουσία μου κατά την 

ενασχόληση μου με το Ίδρυμα.  

Δεύτερο στον ιεράρχη μας το Σεβασμιότατο Μητροπολίτη κκ Ιωήλ που με την ανάληψη της 

προεδρίας μου, τον επισκέφτηκα να πάρω την ευχή του και του ζήτησα την βοήθειά του για 

να πετύχω στο έργο που αναλαμβάνω, διαφορετικά να παραιτηθώ. Με παρότρυνε να 

συνεχίσω. Αυτή την βοήθεια πουν του ζήτησα, μου την έδωσε όλα αυτά τα χρόνια, με την 

αγάπη του απλόχερα. Είχαμε μία άριστη συνεργασία και τον ευχαριστώ εκ μέσης καρδίας.  

Τρίτον να ευχαριστήσω τους δύο άξιους δημάρχους τον δήμαρχο Χαλκηδόνος Σταύρο  

Αναγνωστόπουλο και τ. δήμαρχο Πέλλας και Α' αντιπρόεδρο Γρηγόρη Στάμκο  για την 

υπέροχη συνεργασία μας. Ήταν αυτοί που στήριξαν όλες τις αποφάσεις μου, δίνοντας με 

την παρουσία τους, την πλειοψηφία στα διοικητικά συμβούλια, και την έμπρακτη βοήθεια 

τους. Τους ευχαριστώ από καρδιάς.  

Τους εκπροσώπους του Ελληνικού Κοινοβουλίου, τον τ. υπουργό Γιώργο Καρασμάνη τον 

τ. Υπουργό Διονύση Σταμενίτη, την τ.υπουργό Θεοδώρα Τζάκρη και τον βουλευτή Λάκη 

Βασιλειάδη. Ιδιαίτερα τον τ. υπουργό Γεώργιο Καρασμάνη για το ενδιαφέρον του για την 

πορεία του Ιδρύματος, αφού μου τηλεφωνούσε τακτικά να προσφέρει την βοήθεια του.   

Την νυν Περιφερειάρχη Κ.Μ Αθηνά Αθανασιάδου -Αηδονά  για την βοήθεια της επί θητείας 

της, στην Περιφερειακή Ενότητα Πέλλας. 

Τον Πανοσιολογιότατο αρχιμανδρίτη πατέρα Χερουβείμ Τσίνογλου για την άψογη 

συνεργασία και την σημαντική βοήθεια του, στο διάστημα που διετέλεσε προϊστάμενος του 

Ιερού ναού του Ιδρύματος.  

Τον ένθερμο πατριώτη Μέγα Ευεργέτη Νίκο Ραχμανίδη, ταμία στην πρώτη μου θητεία για 

την άψογη συνεργασία μας και την φιλία του.  

Τον ηλεκτρολόγο Τάσο Σιδηρόπουλο για την αφιλοκερδή προσφορά του, για το πλήθος των 

ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, που έκανε στο Ίδρυμα, και όχι μόνο. 

Τον συντηρητή έργων τέχνης Δημήτρη Κορώνα, χάρη στην προσπάθεια του και την 

εισήγηση του στο Δ.Σ σώσαμε την εικόνα από την καταστροφή, καθώς και το τμήμα Φυσικής 

του ΑΠΘ για τις εργαστηριακές εξετάσεις της εικόνας. 

Τις αρχιτεκτόνισσες Μάρα Παπαθανασίου στο Υπουργείο Υποδομών και Ευλαμπία Μικέλη 

στην Περιφέρεια Κ.Μ, άξιοι δημόσιοι λειτουργοί που με βοήθησαν και μέσα σε δυόμιση 

χρόνια, εν μέσω Covit, κάναμε την τροποποίηση του Ρυμοτομικού Σχεδίου με προεδρικό 

διάταγμα και προλάβαμε την έκδοση της άδειας του Πολιτιστικού Κέντρου πριν λήξη το 

πρόγραμμα Leader, καθώς και την Διευθύντρια της Πολεοδομίας Γιαννιτσών Φανή Νικέζη. 
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Τον Διευθυντή της Αναπτυξιακής Εταιρείας Πέλλας, Ιορδάνη Κιοσέογλου για την βοήθεια 

του στο πρόγραμμα Leader.Με την βοήθεια του εξασφαλίσαμε 600.000 χιλιάδες ευρώ.  

Tους μηχανικούς, τον πολιτικό μηχανικό  Νατάλη Πέτροβιτς, τον αρχιτέκτονα Σπύρο 

Κουρούνη, τον γιό μου μηχανολόγο μηχανικό Λεωνίδα, και τον τοπογράφο μηχανικό Σταύρο 

Κουρουτζάκη (εργάστηκε αφιλοκερδώς για την Τροποποίηση του Ρυμοτομικού Σχεδίου), οι 

οποίοι ενστερνίστηκαν το όραμα μου το 2017 και δούλεψαν με ελαχιστότατη αμοιβή (ακόμη 

δεν την πήραν), για την δημιουργία του Πολιτιστικού Κέντρου του Ιδρύματος.  

Όλα τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων και ειδικά αυτά που στήριξαν τις δύσκολες 

αποφάσεις μου αλλά και αυτούς που διαφωνούσαν και μας κατήγγειλαν στην 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης, γιατί μας έδιναν την δυνατότητα να 

προβληματιστούμε και να είμαστε πιο προσεκτικοί. 

Και τέλος να ευχαριστήσω τους εθελοντές μας που δούλευαν πυρετωδώς κάθε χρόνο  για 

την συντήρηση, ανάπτυξη και την προβολή του Ιδρύματος και επιπλέον επιφορτίζονταν την 

προετοιμασία της εορτής του Αγίου Πνεύματος.  

Ξεκινώντας από τα δύο μέλη του Δ.Σ. τους στυλοβάτες του ιδρύματος, τον Χρήστο 

Χλωπτσίδη, την Στεφανία Τσιάλμα, την Δέσποινα Ζηκούδη, την Χριστίνα Χλωπτσίδη, που 

εκτός των άλλων, ανέλαβαν και την υποχρέωση να  ανοίγουν κάθε Πέμπτη απόγευμα το 

Ίδρυμα, να υποδέχονται και να κερνούν τους επισκέπτες. Επίσης τον Σταμάτη Τσέτσελη, 

τον Δημήτρη  Ισμαηλίδη, τον Τάσο Νετούδη  τον Κώστα Ιωαννίδη, την Πρόεδρο των 

εθελοντών Κουφαλίων Σταματία Κισκινίδου και τα μέλη του Συλλόγου της που έρχονται 

αρωγά, αλλά και για το μεγάλο κοινωνικό έργο που κάνει. Πολλά, πολλά συγχαρητήρια 

Σταματούλα, όπως σε αποκαλούν και τέλος τον ένθερμο συμπατριώτη δάσκαλο Γιώργο 

Παπανικολάου που δεν μου αρνήθηκε ποτέ την βοήθεια του για την προβολή και ανάπτυξη 

του Ιδρύματος. 

Τους Πολιτιστικούς Συλλόγους που ανταποκρίνονταν στην πρόσκληση μας και συμμετείχαν. 

Τους χορηγούς μας που όλα αυτά τα χρόνια στήριξαν και στηρίζουν τις εκδηλώσεις μας, και 

όσους ενισχύουν οικονομικά το Ιερό Ίδρυμα (τα ονόματα τους στο website: www.iar.gr).  

Επίσης θερμές ευχαριστίες από καρδιάς στον έγκριτο δημοσιογράφο, Γιώργο Ροδάκογλου 

για την σημαντικότατη προσφορά του και το συνεχές ενδιαφέρον του. Αφιερώνει από τον 

προσωπικό του χρόνο  για την προβολή και ανάπτυξη του Ιδρύματος. Χθες και σήμερα 

ανήμερα της εορτής είναι μαζί μας, με τον συνεργάτη του Γιώργο, τον cameraman τραβούν 

πλάνα και παίρνει συνεντεύξεις για την δημιουργία ενός ντοκιμαντέρ για την προβολή του 

Ιδρύματος. 
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Τέλος ήθελα να κλείνοντας να εκφράσω την αγάπη μου και την ευγνωμοσύνη μου σε όλους 

εσάς για την στήριξη των εκδηλώσεων, τις οποίες ομορφύνατε με την παρουσία σας, αλλά 

και όσους ξέχασα να αναφέρω, τους ευχαριστώ και ζητώ την κατανόηση τους. Και πριν 

αφήσω το μικρόφωνο να ευχαριστήσω τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αλμωπίας κκ Στέφανο, 

που είχε στο παρελθόν και σήμερα την ευγενική καλοσύνη να ανταποκριθεί στο κάλεσμά 

μας και να τελέσει την Αρχιερατική θεία λειτουργία, τους ιερείς και ιδιαίτερα τον πατέρα 

Βασίλειο Φώτη που ανταποκρίθηκε στο καθυστερημένο κάλεσμα μας και μας έβγαλε από 

το αδιέξοδο. 

Τελειώνω με τις ευχαριστίες μου στην Βυζαντινή χορωδία της Ιεράς Μητρόπολης  Εδέσσης 

Πέλλης και Αλμωπίας, με τους καλλικέλαδους ιεροψάλτες και το χοράρχη της, Αριστοτέλη  

Βογιατζόγλου που κάθε χρόνο κατά την διάρκεια της θητεία μου συνεπείς έδιναν το παρόν, 

δίνοντας το ιδιαίτερο χρώμα στην γιορτή.  

Εύχομαι η Αγία Τριάδα που γιορτάζει σήμερα να φωτίζει το διάβα της ζωής μας, με υγεία!! 

 

Χρόνια σας Πολλά!!  

  


